

Abstrakt

Uvedení do problému: Prostituční scéna je fenomén, který se přirozeně váže k mnohým rizikovým jevům a chování jako je například i drogové užívání. Osoby pracující v sexbyznysu se pohybují v prostředí, kde je přístup k návykovým látkám snadnější a cesta k užívání návykových látek je strmější a rychlejší. Návyková látka může být užívána i jako prostředek k odstranění morálních zábran v provozování práce v sexbyznysu. Odborníci se domnívají, že užívání drog navozuje či odstraňuje zábrany a překážky prostituce.

Cíle: Cílem práce je zmapování prostituční scény v České republice za období 2010 – 2014, dále zmapování užívání nelegálních látek osobami pracujícími v sexbyznysu a zmapování výskytu pohlavně přenosných infekcí u osob pracujících v sexbyznysu v souvislosti s užíváním nelegálních drog.

Použité metody: Praktickou část práce tvoří sekundární analýza dat pořízených mnoholetým výzkumem organizace Rozkoš bez rizika v oblasti sexbyznysu za období 2010-2014.

Výsledky: Sexuální služby jsou nejčastěji poskytovány v nočních klubech ženami a dívkami ve věku 21-30 let, nejčastěji ženami české národnosti, ženami svobodnými. Nejvyšší dosažené vzdělání je střední bez maturity v nejvyšším počtu případů. Potvrdila se koncentrace osob poskytujících sexuální služby v hlavním městě Praha a v pohraničních oblastech s Německem a Rakouskem. Prevalence intravenózního užívání drog u osob pracujících v sexbyznysu je vyšší než intravenózní užívání drog běžnou populací. Souvislost mezi užíváním drog a rizikem onemocnění pohlavně přenosnými infekcemi se prokázala u syfilis a hepatitidy typu C.

Závěr a doporučení: Záměr a cíle práce byly naplněny. Výsledky demografických charakteristik se shodují s poznatky organizací, které působí v oblasti cílové skupiny osob pracujících v sexbyznysu. Domnívám se, že vyšší prevalence užívání nelegálních drog v sexbyznysu proti užívání v běžné populaci není překvapivá z důvodu souvislosti prostituční scény s mnoha rizikovými fenomény.

Klíčová slova:

Sexbyznys – sexuální pracovník / pracovnice – nelegální droga – užívání drog - riziková skupina – pohlavně přenosné infekce